
NUMER 205, 13.08.2023 XIX Niedziela Zwykła  

LITURGIA 1 Krl 19,9a.11-13, Ps 85,9ab-14, Rz 9,1-5, Aklamacja: Ps 

130,5, Ewangelia: Mt 14,22-33 

KOMENTARZ 
Zawsze jest jakaś burza: mniejsza czy większa; zawsze doświadczamy 

ciemności i wysokich fal; ciągle jesteśmy w łodzi ku brzegowi 

spełnienia, uzdrowienia i pokoju. Życie to podróż trudna i dramatyczna. 

A jednak, wyliczając trudności, 

zawsze widzimy „coś” o wiele 

ważniejszego od tych wszystkich 

naszych problemów. Po prostu jest z 

nami Jezus. Po naszej stronie jest 

Jezus i nic nam się złego nie stanie, 

nawet jeśli w ostatniej chwili 

zawołamy: „Panie, ratuj mnie”. „W 

ostatniej chwili”, bo całe nasze 

dotychczasowe żeglowanie mogło być 

po to, aby odkryć Pana pośród nas. 

To, co następuje po wyznaniu wiary w 

ciemnościach, w burzy i pośród 

wysokich fal jest dla nas 

zdumiewające, ale w życiu według 

Ducha bardzo logiczne: „Jezus 

natychmiast wyciągnął rękę…” Jest to już następny, odrębny werset w 

Ewangelii, jest to inna rzeczywistość. Jezus natychmiast ratuje, 

ponieważ Piotr zawołał z wiarą o pomoc Pana. Pan ratuje, ale i nie 

ukrywa też prawdy: „zwątpiłeś…”. Zarówno ratunek jak i słowo 

prawdy-napomnienia jest w jednym wersecie. Czyż nie jest tak 

powiedziane dla naszego nawrócenia, zwrócenia się do Pana całym 

sercem już teraz, dzisiaj w tej godzinie fal? Burza najbardziej niszcząca 

https://www.pustyniawmiescie.pl/czytania/2023-08-13#pierwsze_czytanie_0
https://www.pustyniawmiescie.pl/czytania/2023-08-13#psalm_0
https://www.pustyniawmiescie.pl/czytania/2023-08-13#drugie_czytanie_0
https://www.pustyniawmiescie.pl/czytania/2023-08-13#aklamacja_0
https://www.pustyniawmiescie.pl/czytania/2023-08-13#aklamacja_0
https://www.pustyniawmiescie.pl/czytania/2023-08-13#ewangelia_0
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nie jest na zewnątrz nas. Ona rośnie i staje się groźna, jeśli liczymy 

coraz bardziej na siebie pośród fal świata, który przeciwstawia się 

Bogu. Jezus nie krytykuje fal ani burzy, ale Piotra, który zwątpił, że Pan 

JEST. Wszystko staje się możliwe dla wierzącego – nawet pośród 

nieopisanej burzy. 

Ks. Łukasz Heliniak  

Drodzy czytelnicy!    

Już za kilka dni echem po naszych ulicach 

rozniesie się wdzięczne Gwiazdo śliczna, wspaniała! 

Kalwaryjska Maryjo! Wielu z nas wyruszy w drogę, 

niosąc w plecakach swoje intencje. Niektórzy zrobią to 

po raz pierwszy, inni kolejny. Będą też tacy, dla których 

pielgrzymka to życie i tyle razy przemierzali już 

pątniczy szlak, że liczba wyjść dorównuje niemal liczbie ich lat. Na 

wszystkich przy końcu drogi czekać będzie zasłuchana, delikatnie 

uśmiechnięta Matka Boża Kalwaryjska, której patrzące z miłością oczy 

zdają się mówić: Witaj w domu, strudzony pielgrzymie. Czy nie jest to 

niezwykła metafora naszego ziemskiego wędrowania? 

  Pielgrzymowanie znane już było w starożytności. 

Pielgrzymowali Egipcjanie, Grecy, Rzymianie… Dlaczego akurat ta 

forma religijności była tak popularna i po dziś łączy wyznawców 

różnych religii? Każdy, kto choć raz był na pielgrzymim szlaku bez 

wahania odpowie na to pytanie. I każda odpowiedź będzie inna, każda 

jednak prawdziwa! Naukowcy zaś dodadzą, że polska pielgrzymka, to 

fenomen religijny, społeczny i kulturowy. Mówi się nawet, że 

pielgrzymkę można nazwać „Polską w miniaturze”. Pojawiają się na 

niej wszystkie tematy i przejawiają problemy, którymi żyje w danym 

momencie nasz kraj. W modzie, modlitwie, śpiewie, zdobyczach 

techniki. „Pokaż mi pieszą pielgrzymkę (…), a powiem ci, co dzieje się 

w Polsce – mówił ks. A. Radecki, legenda wrocławskiej pielgrzymki.  

  Na pielgrzymce jest trud, spiekota, czasem deszcz i zawsze Bóg. 

Obecny w drugim człowieku, w cieniu drzew, w szklance zimnego 



3 
 

kompotu. Pielgrzymowanie to radość z maleńkich rzeczy. Pielgrzymka 

to czas, gdy w bieli kalwaryjskich kapliczek spotykamy dobrego Boga, 

mieszkającego jak śpiewają franciszkanie „cichutko pod korzeniem 

dębu”. Spotkanie z Jego Matką i nadzieja, że przy końcu naszej 

ziemskiej wędrówki powita nas dobrze znanymi słowami: Witaj w 

domu, strudzony pielgrzymie! 

Redaktor naczelny Małgorzata Sztolf

Podczas Mszy beatyfikacyjnej Rodziny Ulmów, 10 września, odczytana 

zostanie przypowieść z Ewangeliii św. Łukasza o miłosiernym 

Samarytaninie – wynika z przekazanych KAI szczegółów liturgii. Wraz 

z kard. Marcello Semeraro 

Mszę św. w Markowej 

koncelebrować będzie blisko 

700 księży i ponad 60 

biskupów z Polski i 

zagranicy. Kuria przemyska 

spodziewa się udziału około 

20 tys. wiernych. Obecny 

będzie też m.in. Naczelny 

Rabin Polski. W Markowej 

spodziewani są prezydent i 

premier RP, zaproszenie skierowano także do prezydentów i premierów 

państw Europejskich oraz do episkopatów państw sąsiadujących z 

Polską. Uroczystość odbędzie się w pobliżu Muzeum Polaków 

Ratujących Żydów podczas II wojny światowej im. Rodziny Ulmów i w 

sąsiedztwie Skansenu, do którego przeniesiono dom rodziny Szylarów. 

W domu tym ukrywano siedmioro Żydów z rodziny Weltzów. Im, w 

przeciwieństwie do osób ukrywanych przez Ulmów – udało się przeżyć 

wojnę. Opracowano już precyzyjny plan liturgii słowa, który, 

najprawdopodobniej zyska akceptację Stolicy Apostolskiej – wynika z 

danych KAI. Podczas Mszy św., której przewodniczyć będzie prefekt 

Dykasterii Spraw Kanonizacyjnych, odczytany zostanie fragment z 

Drugiej Księgi Machabejskiej mówiący o męczeństwie matki i jej 

https://www.ekai.pl/tag/prezydent/
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siedmiu synów. (2 Mch, 7,1, 20-23; 27b-29). Następnie zabrzmią 

fragmenty Psalmu 116 z refrenem: “Cenna przed Panem śmierć jego 

wyznawców”. Po niej odczytany zostanie fragment z Listu do Kolosan 

(Kol 3, 12-17), w którym św. Paweł zachęca do miłosierdzia, dobroci, 

pokory, cichości i cierpliwości. Uczestnicy liturgii usłyszą następnie 

przypowieść o miłosiernym Samarytaninie (Łk 10, 30-37). Warto 

wspomnieć, że w Muzeum Polaków Ratujących Żydów podczas II 

wojny światowej im. Rodziny Ulmów w Markowej można zobaczyć 

egzemplarz Nowego Testamentu należący niegdyś do rodziny Ulmów. 

Jest on otwarty na stronie z tą właśnie przypowieścią, a przy jej tytule 

widać poczyniony ołówkiem (przez Józefa lub Wiktorię) dopisek: “tak”. 

Ks. Łukasz Jastrzębski, ceremoniarz archidiecezji przemyskiej, wyraził 

nadzieję, że Stolica Apostolską zaakceptuje propozycję Kościoła w 

Polsce, by liturgiczne wspomnienie błogosławionej Rodziny Ulmów 

obchodzono 7 lipca, a więc w dniu zawarcia przez Józefa i Wiktorię 

sakramentu małżeństwa. (Miało to miejsce w roku 1935). Czy tak się 

jednak stanie, przekonamy się podczas samej uroczystości, bowiem 

decyzję w tej sprawie przekaże wówczas kard. Semeraro. On też 

odczyta wcześniej uroczystą formułę uznającą poszczególnych 

członków Rodziny Ulmów – za błogosławionych Kościoła katolickiego. 

Mszę św. będzie koncelebrowało około 60 biskupów z Polski i 

zagranicy i blisko 700 księży, w tym liczni polscy misjonarze, którzy w 

tym czasie będę na urlopach w kraju i zgłosili 

już swoją obecność na liturgii w Markowej. 

Swój udział potwierdził już także m.in. bp 

Jan Ozga, ordynariusz diecezji Doumé – 

Abong Mbang w Kamerunie oraz bp Wiesław 

Śpiewak CR, biskup diecezji Hamilton na 

Bermudach. Spodziewany jest udział około 

20 tys. wiernych. Już w tej chwili napłynęło 

13 tys. zapotrzebowań na karty wstępu ze 

wszystkich polskich diecezji – poza diecezją 

przemyską, która ma wydłużony termin 

zgłoszeń. Część uczestników – mieszkańców 

miejscowości położonych w okolicach 

Markowej -j przybędzie na uroczystość w 

pieszych pielgrzymkach. Podczas Mszy św. 
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wystąpi 700-osobowy chór i 550-osobowa orkiestra. Liczący w sumie 

prawie 1300 osób zespół powstał z połączenia licznych chórów, scholi i 

orkiestr działających na terenie archidiecezji, które odpowiedziały na 

apel kurii o przygotowania beatyfikacyjnej oprawy muzycznej. Gotowa 

jest już specjalna pieśń pt. „Błogosławiona Rodzino Ulmów”. Muzykę 

skomponował ks. dr hab. Mieczysław Gniady – dyrygent 

Archidiecezjalnego Chóru „Magnificat” z Przemyśla, a słowa napisała 

chórzystka Monika Maziarz. Obraz beatyfikacyjny, który zostanie 

odsłonięty podczas uroczystości, przedstawia całą rodzinę z Markowej, 

a jego autorem jest Oleg Czyżowski. Liturgii towarzyszyć będzie 

relikwiarz zawierający szczątki wszystkich członków rodziny Ulmów. 

Jak przekazał KAI ks. dr. Witold Burda, postulator procesu 

beatyfikacyjnego i kanonizacyjnego, podobny relikwiarz zostanie 

przekazany papieżowi w ramach pielgrzymki dziękczynnej do 

Watykanu. Tego samego dnia, czyli 10 września, planowana jest 

uroczystość na cmentarzu wojennym w Jagielle-Niechciałkach, gdzie 

pochowano ośmioro Żydów, którzy byli ukrywani przez Józefa i 

Wiktorię Ulmów i wraz z nimi zginęli 24 marca 1944 roku. W 

modlitewnej ceremonii upamiętniającej zamordowanych Żydów wezmą 

udział m.in. rabin Michael Schudrich i abp Adam Szal. 

Do momentu beatyfikacji doczesne szczątki Sług Bożych będą 

przechowywane w specjalnie przygotowanym do tego miejscu 

wybranym przez abp. Adama 

Szala – w oczekiwaniu na 

moment, gdy zostaną one 

przewiezione do kościoła 

parafialnego w Markowej przy 

okazji beatyfikacji. Do 

przemyskiej kurii wpływają 

już liczne prośby i zapytania 

dotyczące relikwii rodziny z 

Markowej. “Napływają one z 

całego świata, m.in. z krajów Ameryki Południowej oraz z Filipin” 

przekazała KAI Małgorzata Sztolf, wicedyrektor biura uroczystości 

beatyfikacyjnej. Wiele próśb przychodzi z różnych parafii polonijnych 

m.in. ze Stanów Zjednoczonych czy Austrii, zwłaszcza z tych, gdzie 

prężnie działa duszpasterstwo rodzin. Przedstawiciele kurii 
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metropolitalnej w Przemyślu wskazują na wyjątkowość nadchodzącej 

beatyfikacji. Będzie to bowiem pierwszy w historii przypadek, kiedy do 

chwały ołtarzy zostanie wyniesiona cała rodzina, w tym jeszcze 

nienarodzone dziecko. “To będzie wydarzenia w skali całego Kościoła 

powszechnego” – ocenia ks. Łukasz Jastrzębski. Kanclerz kurii ks. 

Bartosz Rajnowski zaznacza przy tym, że beatyfikacja wzbudza 

szerokie zainteresowanie także poza Kościołem i ma wymiar 

ogólnoludzki. Wiąże się bowiem z ogromnym tematem ratowania 

Żydów przez Polaków podczas wojny, a więc ma także “potencjał” 

odkłamania historii i przeciwstawienia się różnym stereotypom na ten 

temat. “My jednak koncentrujemy się na beatyfikacji tej konkretnej 

rodziny i nie chcemy dywagować o tym, co ma wymiar pozareligijny – 

mówi KAI ks. Rajnowski. – Skupiamy się na tych konkretnych osobach 

i ich przesłaniu, a więc na tym, by wszystko nie zakończyło się 10 

września, lecz miało trwałe przełożenie duszpasterskie” – dodaje 

duchowny. W przededniu beatyfikacji, a więc w sobotę 9 września, w 

Markowej planowane jest spotkanie Ruchu Światło Życie, który w ten 

sposób rozpocznie nowy rok pracy formacyjnej. Po południu natomiast 

odbędzie się Podkarpackie Spotkanie Młodych z Rodziną Ulmów. W 

wydarzeniu wezmą udział młodzi z archidiecezji przemyskiej oraz 

diecezji zamojsko-lubaczowskiej i sandomierskiej. Całość sobotniego 

programu zwieńczy koncert przygotowywany m.in. przez TVP. 

*** 

Małżonkowie Józef i Wiktoria Ulmowie w czasie okupacji ukrywali w 

swoim gospodarstwie, prawdopodobnie od grudnia 1942 roku, ośmioro 

Żydów. Byli to znajomi Ulmów z Łańcuta: Saul Goldman z synami 

Baruchem, Mechelem, Joachimem i Mojżeszem, oraz sąsiadki Ulmów z 

Markowej, a zarazem córki 

Chaima Goldmana – krewnego 

wspomnianego wyżej Saula: 

Gołda Grünfeld i Lea Didner. Ta 

ostatnia ukrywała się wraz z 

małą córeczką o imieniu Reszla. 

24 marca 1944 r. rodzina 

Ulmów została zamordowana przez Niemców. Najpierw zabito 

ukrywanych Żydów, a potem całą rodzinę, w tym Wiktorię, która była 

w zaawansowanej ciąży, a także sześcioro dzieci – Stasia, Basię, 

https://ekai.pl/?s=J%C3%B3zef+i+Wiktoria+Ulmowie
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Władzia, Frania, Antosia i Marysię. Najstarsze z nich miało 8 lat, a 

najmłodsze 1,5 roku. Zamordowanych pochowano przy domu, w 

obecności oprawców, którzy ostatecznie zgodzili się, by katolików i 

żydów zakopać w oddzielnych dołach. Mimo surowego niemieckiego 

zakazu, po kilku dniach Ulmów odkopano, umieszczono w trumnach i 

pochowano przy domu, w którym mieszkali. Na cmentarz przeniesiono 

ich dopiero 17 stycznia 1945 roku, po zakończeniu niemieckiej okupacji 

tych ziem. Natomiast w lutym 1945 roku ekshumowano ciała 

Goldmanów, Grünfeld i Didnerów i przeniesiono na cmentarz ofiar 

wojny w Jagielle-Niechciałkach, niespełna 30 km od Markowej. 

eKAI 

 

Eucharystia to inaczej dziękczynienie, Najświętsza Ofiara, 

Sakrament Ołtarza, Msza święta, Komunia Święta, Najświętszy 

Sakrament, Wieczerza Pańska, Ciało Chrystusa, Krew Chrystusa –

liturgiczna celebracja Ostatniej Wieczerzy - paschy Jezusa (por. Łk 

22,15), którą chrześcijanie sprawują 

wypełniając polecenie Mistrza: „To 

czyńcie na moją pamiątkę (Łk 22,19). 

Eucharystia uobecnia Misterium 

paschalne, mękę, śmierć i 

zmartwychwstanie Chrystusa oraz 

zesłanie Ducha Świętego. Jest ofiarą 

uwielbienia oraz objawieniem pełni i 

jedności Kościoła. Jest też zaczątkiem 

zapowiedzianej uczty w niebie (antycypacja).  

Wg św. Jana Pawła II Eucharystia nie jest jednym z wielu darów 

Bożych dla Kościoła, ale jest darem największym (encyklika Ecclesia 

de Eucharistia vivit). Jan Paweł II zachwyca się pięknem Eucharystii w 

słowach: „Gdy myślę o Eucharystii, patrząc na moje życie kapłana, 

biskupa i Następcy Piotra, wspominam spontanicznie wiele chwil i 

miejsc, w których dane mi było ją sprawować. Pamiętam kościół 

parafialny w Niegowici, gdzie spełniałem moją pierwszą posługę 

duszpasterską, kolegiatę św. Floriana w Krakowie, katedrę na Wawelu, 

bazylikę św. Piotra oraz wiele bazylik i kościołów w Rzymie i na całym 

świecie. Dane mi ją było również sprawować w wielu miejscach na 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Liturgia_chrze%C5%9Bcija%C5%84ska
https://pl.wikipedia.org/wiki/Ostatnia_Wieczerza
https://pl.wikipedia.org/wiki/Wielkanoc
https://pl.wikipedia.org/wiki/Chrze%C5%9Bcija%C5%84stwo
https://pl.wikipedia.org/wiki/Ewangelia_%C5%81ukasza
https://pl.wikipedia.org/wiki/Misterium_paschalne
https://pl.wikipedia.org/wiki/Misterium_paschalne
https://pl.wikipedia.org/wiki/Ko%C5%9Bci%C3%B3%C5%82_(teologia)
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górskich szlakach, nad jeziorami i na brzegach morskich; sprawowałem 

ją na ołtarzach zbudowanych na stadionach, na placach miast... Ta 

różnorodna sceneria moich Mszy św. sprawia, iż doświadczam bardzo 

mocno uniwersalnego — można wręcz powiedzieć kosmicznego 

charakteru celebracji eucharystycznej. Tak, kosmicznego! Nawet wtedy 

bowiem, gdy Eucharystia jest celebrowana na małym ołtarzu wiejskiego 

kościoła, jest ona wciąż poniekąd sprawowana na ołtarzu świata” 

(tamże). 

 Kościół pielęgnując największy dar wymaga od wiernych 

obecności na Eucharystii. Pierwsze przykazanie kościelne mówi: „w 

niedziele i święta nakazane uczestniczyć we Mszy świętej i 

powstrzymać się od prac niekoniecznych” a trzecie przykazanie 

Dekalogu: „pamiętaj, abyś dzień 

święty święcił”. Niedziela z racji 

pamiątki zmartwychwstania jest 

dniem uprzywilejowanym, w 

którym trzeba uczestniczyć w 

Uczcie Paschalnej. Lekkomyślne 

lub z lenistwa opuszczenie Mszy 

świętej niedzielnej jest grzechem 

śmiertelnym. Wartość Eucharystii 

rozumie i ceni wielu wiernych, którzy nawet codziennie w niej 

uczestniczą. 

Obecność na Eucharystii wymaga od wiernych odpowiedniego 

przygotowania i zaangażowania: 

♦ duchowego – najlepiej stan łaski uświęcającej, który umożliwi 

przyjęcie Jezusa w Komunii świętej, 

♦ fizycznego - post eucharystyczny czyli jedna godzina przed 

przyjęciem Komunii świętej, w czasie której nie przyjmujemy 

pokarmów i napojów (postu nie narusza lekarstwo i naturalna woda), 

odpowiedni strój („bardziej godny niż wygodny”), punktualne 

przybycie do świątyni, zajęcie odpowiedniego miejsca w kościele (aby 

było widać i słychać przebieg Mszy świętej), odpowiednie skupienie i 

czynny udział (śpiew, głośne odpowiedzi…). 

W przeżywaniu Eucharystii bardzo przydatne jest wcześniejsze 

zapoznanie się z czytaniami biblijnym. Czasami czytający Słowo Boże 

mają problem z dykcją, nie wspominając już o ewentualnych 
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problemach z nagłośnieniem. 

Unikniemy irytacji, jeżeli tekst tych 

czytań poznamy wcześniej. 

W dzisiejszych czasach nie ma przecież 

z tym żadnych problemów. Właściwe 

teksty znajdziemy nie tylko w licznych 

czasopismach katolickich, ale i w 

Internecie. Wcześniejszy kontakt z 

czytaniami mszalnym z pewnością 

ułatwi słuchanie i rozumienie homilii lub kazania. 

W przeżywaniu Eucharystii należy strzec się rutyny, pamiętać że 

Eucharystia nie jest oderwana od życia, tylko pomaga nam odkrywać 

pełny, ponadczasowy jego sens, otwiera perspektywę wieczności. 

Pamiętajmy, że Eucharystia jest źródłem i skarbem naszej wiary. 

Ks. Jan Mazurek 

Wspólnymi siłami dzięki czytelnikom gazetki parafialnej 

udało się już zakupić nową koronę dla Matki Bożej 

Fatimskiej, nowe mikrofony bezprzewodowe, nowe 

elementy ruchome do szopki Bożonarodzeniowej. 

Podjęliśmy się w tym roku kolejnego wezwania, jakim 

jest zakup i zamontowanie głośników na zewnątrz kościoła. Przyczyniło 

się to do lepszego nagłośnienia naszych nabożeństw Fatimskich, 

procesji podczas oktawy Bożego ciała i wszelkich procesji wokół 

kościoła. Koszt wszystkich głośników wraz z montażem okazał się dużo 

większy niż spodziewaliśmy się, bowiem jest to kwota 8 tysięcy 

złotych( Zebrane już mamy 7000 zł). Wierzymy, że wspólnymi siłami 

uda się nam Spłacić inwestycję. Najbliższe numery gazetki parafialnej 

będą za dobrowolną ofiarą ( jeśli przez kilka niedziel będziemy 

przekazywali większe ofiary za gazetkę uda się nam zrealizować cel do 

Końca Wakacji). Zachęcamy do wszelkiej pomocy i już dziś 

dziękujemy za dobre serce.  

Ks. Łukasz Heliniak   



10 
 

PRZEPISY DOMOWE 

ORZECHAMI 

 

2 szklanki mąki pszennej 

szklanka oleju 

4 jajka 

2 szklanki cukru 

4 duże marchewki 

łyżeczka proszku do 

pieczenia 

łyżeczka sody 

oczyszczonej 

2 łyżeczki mielonego 

cynamonu 

100 g orzechów 

włoskich 

 

Marchew obrać, wymyć i zetrzeć na tarce o drobnych oczkach. 

Jajka utrzeć z cukrem na jasną, puszystą masę. Stopniowo dodawać 

startą marchewkę i ciągle mieszać. 

Następnie dodać olej, wymieszać do połączenia się składników. Kolejno 

dodajemy przesianą mąkę, proszek do pieczenia, sodę oczyszczoną i 

cynamon. 

Na koniec do ciasta dodajemy pokruszone orzechy włoskie, mieszamy 

do połączenia się składników. 

Gotowe ciasto wylewamy na wyłożoną papierem do pieczenia blaszkę i 

wkładamy do nagrzanego do 180 stopni piekarnika i pieczemy przez 

około 60 minut bądź do tzw. suchego patyczka. 
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1. (Dziś zapraszamy na uroczyste nieszpory na godz. 17:30 oraz na 

nabożeństwo fatimskie i procesję różańcową z figurą Matki Bożej 

wokół kościoła po Mszy świętej wieczornej).  

2. W poniedziałek w liturgii będziemy wspominać św. Maksymiliana 

Marię Kolbego, prezbitera i męczennika. Tradycyjnie zapraszamy na 

całodzienną adorację Najświętszego Sakramentu. 

3. We wtorek przeżywać będziemy Uroczystość Wniebowzięcia NMP, 

jest to jedna z wielkich i nakazanych uroczystości kościelnych. Msze 

święte będą odprawione w porządku niedzielnym, po każdej Mszy 

świętej będzie poświęcenie ziół i kwiatów. O godz. 11:30 będziemy 

modlić się wraz z pielgrzymami, którzy powrócą z Kalwarii 

Pacławskiej. 

4. W środę wieczorem zapraszamy na Nowennę do Matki Bożej 

Łaskawej – adoruje Róża św. Piotra i Pawła.  

5. W czwartek w liturgii wspominać będziemy św. Jacka – kapłana. 

6. W przyszłą niedzielę o godz. 6:30 będą Godzinki ku czci Matki 

Bożej a o godz. 17:30 uroczyste nieszpory.  

7. Osoby starsze i chore zapraszamy na autokarową Pielgrzymkę do 

Kalwarii Pacławskiej. Pielgrzymka odbędzie się w sobotę  26 sierpnia. 

W ramach pielgrzymki będzie konferencja, Msza św. pod 

przewodnictwem ks. abp Józefa Michalika, posiłek i modlitwa 

różańcowa z błogosławieństwem lourdzkim. Koszt - 40 zł. Zapisy w 

kancelarii lub zakrystii wraz z wpłatą i podaniem numeru PESEL. 

Wyjazd z parkingu przy kościele godz. 8:30. 

 

Gazetka tylko do użytku wewnętrznego! 

 


